

传承雷锋精神 关怀温暖相伴

青年志愿者看望“老雷锋”彭玉莲



志愿者们和彭玉莲亲切交谈。

本报记者 锦秀摄

他们这样践行雷锋精神

本报讯（记者 张志忠）连日来，京东大同物流客户服务中心百名员工和平城区力行青年志愿者协会志愿者们，与市中心血站积极对接，加入到无偿献血的队伍当中，以实际行动传递爱心，为社会贡献力量。

近日，京东大同物流客户服务中心组织100余名员工开展无偿献血公益活动。活动当天，大同市中心血站的献血车驶入京东物流园区，员工们有序排队登记、体检、献血。“作为物流人，我们不仅运送包裹，也希望通过这种方式传递爱心。”活动现场，

参与献血的京东员工纷纷表示，无偿献血是公民义务，更是传递温暖的善举。对此，市中心血站相关负责人表示，“在得知大同市临床血液供应比较紧张的情况下，京东与我们积极对接，然后组织员工参加了无偿献血，非常感谢京东物流客户服务中心的领导和职工们的一片热心和爱心。”

同时，大同市平城区力行青年志愿者协会也组织开展了“学雷锋·献热血”无偿献血活动，广大志愿者踊跃参与，用实际行动诠释了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，展现了新时代志愿者的责任与担当。

体育爱心大礼包进校园

本报讯（记者 锦秀）在3月5日“学习雷锋纪念日”来临之际，左云县东南小学洋溢着浓浓的欢乐氛围。县青年志愿者协会携手县白羊义警队、县民俗文化研究会以及足球爱好者，组织开展了“体育燃梦”爱心捐赠活动，为东南小学的孩子们送去价值5000多元的体育用品大礼包。

此次捐赠的体育用品种类丰富、数量充足，包含10套足球套装、20套篮球套装、10套羽毛球套装，还有30颗排球。捐赠当日，在老师的带领下，该校的学生们聚集在操场上，眼

里送上了慰问金，还带去了暖心的礼品，这份关爱跨越距离，传递着人间真情。前不久，新疆乌什县遭受地震灾害，彭玉莲第一时间伸出援手，毫不犹豫地捐出300元，尽自己绵薄之力为受灾群众送去希望与慰藉……

活动当日，志愿者们满怀敬意地走进彭玉莲的家，一见到老人，大家便热情地围拢上来，关切地询问她的身体状况和生活近况。“彭奶奶，您最近身体感觉怎么样呀？生活上有没有不方便的地方？”每一句问候都饱含着志愿者深深的关怀。随后，志愿者们送上了米面油以及各类生活用品。

交谈中，彭玉莲深情地讲述了自己几十年来对雷锋精神的深刻领悟。她说：“雷锋精神是我心中不灭的明灯！我是一名共产党员，虽已87岁，但还要继续发挥余热，传递正能量。”

里满是兴奋与期待。面带微笑的志愿者，将一套套体育用品递到孩子们手中，刹那间，欢声笑语此起彼伏。有的学生双手紧紧抱住篮球，脸上满是自豪；有的学生则迫不及待地拿起足球，跃跃欲试，想与小伙伴们一较高下……

左云县青年志愿者协会负责人表示，此次活动充实了东南小学的体育器材库，为孩子们开展丰富多彩的体育活动提供了坚实保障，同时也希望这些体育用品能为孩子们开启运动梦想，助力他们在运动中感受快乐、茁壮成长。



为迎接“三八”国际妇女节，丰富社区女性居民的精神文化生活，3月3日下午，平城区新旺街道柳港园东院社区精心组织了一场别开生面的庆祝活动，吸引了众多女性居民热情参与，为她们提供了展示自我的平台，也促进了社区邻里和谐。

图为活动中的互动游戏“移形换位”。
本报记者 韩莹摄

云冈区志愿者美化社区环境

积雪和结冰处被逐步清理干净，为居民出行开辟出了干净整洁的通道。

党员志愿者们身穿红马甲对楼道内的小广告展开清理，还认真检查了小区内的停车区域和安全出口，并对电动车乱停乱放和飞线充电展开整治

工作，清理了挂在窗户上的飞线充电设备，规范了堵塞安全出口电动车的停放位置。

党员志愿者们还向居民们一一发放了垃圾分类宣传手册，使社区的垃圾分类工作进一步走向规范化。

致细胞的异常变化，进而发展成癌症。市疾控中心提醒：男女共防，不分性别地接种HPV疫苗，对于HPV感染以及相关疾病的预防极为重要，也是防控HPV感染相关疾病的一级预防措施。我国已上市的HPV疫苗包括二价、四价和九价疫苗，不同价型的HPV疫苗区别是它们覆盖的HPV型别不同，同时也有进口和国产之分。目前，男性仅能够接种四价进口疫苗，适用于9至26岁。适龄女性则可以根据自身年龄、经济情况等选择一种疫苗接种，三种疫苗适用人群均为9至45岁女性。

注销公告

大同市平城区小央美儿童美术培训学校(统一社会信用代码：52140213MJJY4669521；民办学校办学许可证：教民114021370001318号)因无法正常运营，经研究决定，终止运营，有相关未尽事宜，请相关单位和个人尽快来办理。

联系人：陆殿霞

联系电话：18634205021

大同市平城区小央美儿童美术培训学校

2025年3月5日

HPV感染并非女性“专属”

本报讯（记者 高燕）每年的3月4日是国际HPV（人乳头瘤病毒）知晓日，旨在提升公众对HPV的认知，促进相关疾病预防。市疾控中心提醒，HPV感染并非女性“专属”，男女共防至关重要，而HPV疫苗接种是预防HPV感染及相关疾病的最有效方法。

“不仅是女性，男性以及青少年男

我市一人入围全省消费维权年度人物选树名单

本报讯（记者 锦秀）昨日记者从市消协获悉，山西省“2024消费维权年度人物”宣传选树活动公示，大同市平城区消费者协会秘书长黄宏宇入围选树名单，这也是我市唯一入围人员。

从1月20日起，省消费者协会在全省范围内开展了山西省“2024消费维权年度人物”宣传选树活动。该活动得到了全省各地

的积极响应。根据活动方案和实施步骤，省消费者协会对报名推荐的人物资格进行了认真筛选和审查，并经省消费者协会秘书长办公会议集体研究，确定10人入选山西省“2024消费维权年度人物”，10人入选山西省“2024消费维权年度提名人物”。

平城区消费者协会秘书长黄宏宇，自2011年12月参加工作以来，一直扎根在

消费维权第一线，成为维护消费者权益的“娘家人”。他积极推动实施“三消”联动的消费维权新模式，构建消保机构、12315投诉举报中心、平城区消费者协会三位一体的“三消”联动投诉调解处理机制，夯实“三消联动”消费维权工作，努力实现消费者权益保护工作快速化、专业化、系统化的工作模式。

都市茶座

“圆锁”新风尚 最具人情味

孙

为孩子举办十二岁“圆锁”庆生活动，包含着家长对孩子的美好祝愿，也承载着家人对孩子美好未来的殷殷期望。然而，受到不良风气侵蚀的“圆锁宴”，不仅让家人受累，也让亲情友情成为负担。现如今，“圆锁”呈现出的新风尚，才最具人情味。

2月27日《大同日报》以“云冈区南信庄村简办‘圆锁宴’树立新风尚”为题，对云冈区高山西南信庄村在如火如荼的文明城市创建进程中，村红白理事会积极作为，劝导村民简办孩子的“圆锁宴”，为推进乡村移风易俗、树立文明新风注入强劲动力的新闻给予报道。

“圆锁”庆典一味追求隆重热烈，“圆锁宴”大操大办，衍生了相互攀比的不良风气，也造成了巨大的浪费。不仅如此，“圆锁宴”的操办，形成了一系列的困扰。家长在人云亦云的跟风操办中，重复着繁琐的程序，为此一家

人劳心费神好几个月；现实之中，决定

“圆锁”庆典的方式举行“圆锁”庆

典，没有了家人的操办之累、亲情友情的负

的负担，也没有了不符合孩子天性的

心累，显然，“圆锁”新风尚才是最具人

情味的庆典方式。让新风尚回归“圆锁”

庆典方式中，减少的是生活内耗、降低的是经济成本，同时，提升的是

庆典内涵、获得的是心灵成长。

环卫部门全力清雪保畅通

本报讯（记者 张志忠）3月3日夜，我市迎来降雪天气。为了能让市民早高峰顺畅出行，平城区环卫服务中心、市新城环境公司的环卫工们坚守岗位全力清雪，保障城市交通畅通。

3月4日清晨，降雪停歇，但是地面上已经积了一层薄雪。平城区环卫服务中心、市新城环境公司的环卫工们手持清雪工具，奔赴各自的岗位，开启了清雪作业。在一些背街小巷、人行道及过街天桥上，清雪设备难以施展，环卫工

“虽然雪下得不大，但有些地方还是

积了一层雪，我们得及时清理，保证大家

出行顺畅。”一位正在清雪的环卫工说。

环卫工们细心地清理着每一个角落的

积雪，不放过任何一处可能给行人带来安

全隐患的地方。他们用自己的辛勤付出，在纷飞的雪中为市民开辟出安全的出行通道。

云州区推进巾帼家政提质扩容

本报讯（记者 董芳）摸底调查妇女就业意愿、走访调研家政行业、送“家政服务岗”进社区……去年以来，云州区妇联持续发挥促进女性群体就业创业的桥梁纽带作用，通过“线上+线下”“走出去+请进来”等形式，着力推进巾帼家政提质扩容，推动居家妇女通过家政服务实现就业增收。

随着社会经济的快速发展和家庭服务需求的日益增长，家政服务行业已成为吸纳女性就业的重要领域之一。云州区妇联着眼于家政行业需求和群众关切，积极对接该区人社局和零工市场，在三级妇联微信群适时发布“家政服务岗”招聘信息，并多次邀请“云冈亲人”参与该区组织的现场招聘活动，不断拓宽该区妇女就业渠道。

近日，为进一步激发基层妇联组织引领服务效能，组织各乡镇、社区妇联主席一行赴“云冈亲人”进行走访调研，观摩了月子餐和早教育儿等实训现场，详细了解母婴护理、小儿推拿、膳食营养等服务项目和技能培训体系。在交流座谈中，“云冈亲人”有关负责人分享了“政企合作搭建平台，妇联组织精准对接需求，妇女群体主动融入发展”的成功做法，为该区基层妇联组织探索巾帼家政发展新路径提供支持。

“家政服务行业就业门槛较低、服务岗位多，对妇女就业的拉动性较强。”云州区妇联负责人表示，将进一步强化政策宣传、搭建就业平台、强化技能培训，引领更多妇女凭借专业技能实现人生价值，畅通就业服务“最后一公里”。



近年来，山东省莱西市大力发展智慧设施农业，在新一代玻璃温室建设中广泛运用农业信息化技术和智能化生产设备，有效提升了农作物的品质和产量，为当地现代农业转型升级和高质量发展注入了新活力。图为3月4日，在莱西市望城街道凯盛浩丰现代设施农业产业园，员工在介绍温室精准肥水一体化工作原理。新华社记者 李紫恒摄

迁坟公告

为了有效利用村集体土地，经大同市云冈区口泉乡上窝寨村村民委员会会议讨论，决定对现村委会（原上窝寨村学校）南侧杨树地进行规划利用，现需迁移范围内所有多年老坟。请上述范围内坟主亲属持相关手续到云冈区口泉乡上窝寨村村民委员会登记办理迁坟补偿手续并自行迁移坟墓。迁坟时间为2025年4月4日前，逾期未迁者将视为无主坟处理。特此公告，请相互转告。

联系人及电话：赵福 13653624860

张宏斌 13233520422

办公室地址：大同市云冈区口泉乡上窝寨村村民委员会

口泉乡上窝寨村村民委员会

2025年2月18日

注销公告

大同市平城区小央美儿童美术培训学校(统一社会信用代码：52140213MJJY4669521；民办学校办学许可证：教民114021370001318号)因无法正常运营，经研究决定，终止运营，有相关未尽事宜，请相关单位和个人尽快来办理。

联系人：陆殿霞

联系电话：18634205021

大同市平城区小央美儿童美术培训学校

2025年3月5日